

В соответствии с рамочным соглашением о полномочиях по защите благополучия детей и молодежи (§§ 8a и 72a SGB VIII) в редакции от 11.12.2013.

Молодежный образовательный центр DGB Флекен Цехлин является признанной организацией добровольной помощи несовершеннолетним согласно § 75 SGB VIII и с 1993 года имеет опыт работы в области политического и культурного образования, а также продвижения демократии. Проводя семинары, встречи, лагеря, проектные дни и семинары по демократии, мы способствуем развитию демократического и исторического сознания и выступаем за живую и преобразующую демократическую повседневную культуру. Мы работаем с методами политического образования, экспериментального образования и подходов саморефлексии, которые поддерживают инновационное обучение, ориентацию на участников и опыт демократических процессов принятия решений.

Основной мотивацией нашей работы является поддержка и сопровождение молодых людей в их поиске собственных точек зрения и перспектив в жизни. Основное внимание в нашей работе уделяется группе от 12 до 26 лет. В наших программах дети и молодые люди могут открыть, попробовать и испытать свои силы и способности в благоприятной обстановке, независимо от их происхождения и без давления ожиданий. Защита детей, мышление и действия в лучших интересах доверенных нам детей и молодых людей являются главной ценностью в нашей работе. Мы регулярно документируем и оцениваем качество нашей работы и участие участников в оценочных формах.

Сотрудники Молодежного образовательного центра DGB стремятся предложить детям и молодым людям поощрение и поддержку, чувство признательности, связь и отношения в группе, а также безопасность и принятие. Личная близость и радость жизни, а также целостное обучение и практическая деятельность являются частью наших программ. Такие ценности, как уважение, чувство признательности и доверие, определяют работу команды. Благодаря подходу, соответствующему возрасту, дети и подростки получают поддержку в возможностях принятия совместных решений, учатся распознавать и отстаивать свои собственные потребности, а также развивать социальное взаимодействие. Личность и достоинство доверенных нам молодых людей очень важны для нас.

Конечно, это также включает тот факт, что дети и подростки имеют право на уважение своих личных границ и право на поддержку и помощь в случае сексуальных и/или других насильственных посягательств. Концепция защиты детей призвана обеспечить уверенность в действиях для принятия превентивных мер и помочь инициировать соответствующие шаги в случае необходимости вмешательства. Это защищает не только детей и молодых людей, но и вовлеченных сотрудников, поскольку концепция защиты детей способствует прозрачному и открытому обмену мнениями по теме (сексуального) насилия.

В поведенческом светофоре мы зафиксировали, какое поведение наше учреждение определяет как желательное, терпимое и неприемлемое (см. пункт 2, с. 5–6). Если кто-то

из нас замечает неподобающее поведение коллег в соответствии с этими стандартами, необходимо мягко и открыто отреагировать на это – при необходимости с привлечением третьей стороны (принцип «шести глаз»). Точная процедура реагирования на такое поведение изложена в пункте 3 (с. 8–11).

Создание угрозы благополучию ребенка при определенных условиях является преступлением. После получения заявления соответствующие органы/учреждения обязаны провести расследование. Поэтому не следует принимать поспешных или необдуманных решений. Информация должна рассматриваться конфиденциально и не должна передаваться третьим лицам (например, СМИ). Важно документировать каждый процесс внутри организации в форме письменного протокола.

Если сотрудники замечают, что с ребенком что-то «не так», т.е. что благополучие ребенка может быть под угрозой, важно вести себя уравновешенно и профессионально. Очень важно уважительное сотрудничество между Молодежным образовательным центром DGB, заинтересованным лицом, партнером по сотрудничеству, а также семьей и, при необходимости, службами по защите молодежи.

Наивысшим приоритетом в случае подозрений является защита ребенка или подростка. Предположения или проявления того, что имело место жестокое обращение, должны в любом случае восприниматься серьезно, и должна быть предложена помощь.

В принципе, действуют следующие правила:

1. Непосредственная угроза благополучию ребенка, нарушение физической неприкосновенности или сексуального самоопределения должны быть немедленно прекращены.
2. Необходимо сохранять спокойствие, избегать акционизма и информировать компетентные органы/лиц.
3. Пострадавшему лицу предлагается защищенное пространство, и оно вовлекается в дальнейшую процедуру.

Точная процедура, которой необходимо следовать в случае подозрения или конкретного инцидента, регламентирована в процедуре, изложенной в пункте 3 (стр. 8–11). В случае любого подозрения руководство должно быть проинформировано.